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ELHUNYT BORISLAV PEKIĆ  — Július 2-
án, hatvankét éves korában elhunyt Borislav  
Pekič  író. Podgoricában született 1930-ban.  
Belgrádban járt gimnáziumba, 1948-ban érett-
ségizett. Még abban az évben letartóztatták,  
1949-ben pedig tizenöt évi b đrtđnbüntetésre  
ítélték, mert tagja volt egy illegális szervezet-
nek, a Jugoszláv Demokratikus Ifiúsági Szávet-
ség főbizottságának. 1953-ban kegyelmet ka-
pott. Ezután Belgrádban а  вбІсsбszettudоmб-
nуј  Karon kísérleti pszichológiát tanult. 1958 és  
1964 között dramaturgként és forgatókönyvíró-
ként dolgozott. 1971-től Londonban élt, a Lon-
doni Rádió kommentátora volt.  

Borislav Pekičet a modern jugoszláv iroda-
lom egyik legeredetibb hangú írójának tartják.  
Regényeket, elbeszéléseket, drámákat, hangjá-
tékokat, esszéket írt, és publicisztikája is jelen-
tős. Munkáit angol, német, francia, holland,  
lengyel, cseh, szlovák, magyar, román, szlovén,  
rétoromán, macedón és albán nyelvre fordítot-
ták 1e. Főbb művei: Csodák ideje (Vreme čuda,  
novellák), Arsenije Njegovan zarándoklása  
(Hodočašće Arsenija Njegovana, regény), Ika-
ros Gubelkijan szárnyalása és bukása (Uspenje  
i pad ‚kara Gubelkijana, kisregény), Hogyan  
csitítsuk el a vámpírt (Kako upokojiti vampira,  
regény), Veszettség (Besnilo, regény), 1999  
(regény), Aranygyapjú (Zlatno runo I—VII., re-
gényciklus), Atlantisz (Atlantida, regény), Le-
velek idegenből (Pisma iz tu đine, publiciszti-
ka), Újabb levelek idegenb ől (Nova pisma iz  
tudine, publicisztika), Godine koje su pojeli  
skakavci (Évek, amelyeket felfaltak a sáskák,  

önéletrajz). 1984-ben tizenkét kötetben kiad-
ták válogatott műveit.  

Borislav Pekić  munkásságának értékelésére  
egyik következő  számunkban visszatériink.  

DEZERTŐR — Ezzel a címmel forgatott fil-
met Živojin Pavlovi ć. A bemutatóról Ládi Ist-
ván a következőképpen tudósította Magyar  
Szónak: „Živojin Pavlovič  és Snežana Lukič  a 
forgatókönyvet Dosztojevszkij műve nyomán  
írták, áthelyezvén a cselekményt a mai viharos  
környezetbe. fgy a film közvetlenül hazai vo-
natkozású: az eleje és a vége Vukováron ké-
szült, de ugyanakkora mondanivalója teljes  
mértékben általános is. (...) A Dezert őrben  a 
háború a szereplők lelkében folyik, mégis, az  
összefüggések véres, kegyeden jelenünkkel  
kapcsolatosak.  

Két katonatiszt, két régi barát, akik valami-
kor ugyanabba a lányba voltak szerelmesek, új-
ra összetalálkoznak Vukováron, de most az  
egyik katonai bíró, a másik pedig dezertőr.  A 
bírót Radoš Bajič  alakítja kiválóan, a dezertőrt  
pedig Rade Šerbedžija pompásan és ragyogб-
an. A háború vetületében az ő  drámájuk bo-
nyolódik, amelyben a bíró és a szökevény,  a 
hós és a gyáva szerepe, a hűség és a hűtlenség,  
a jб  és a gonosz viszonylagossá válik. (...) Egy-
idejűleg melodráma, thriller és háborús film ez,  
amely néha kibővített tévéjátékra emlékeztet. „  

YU FEST '92 — A szabadkai színház  ebben  
az évben is meghirdeti az úgynevezett YU  
FEST-rendezvényt, amelynek keretében Ljubi- 
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а  Ristič  színre állítja a Hair című  musicalt, és  
felújítja az alig néhány reprízt megért Rig бme-
zei csata című  elбadást. A belgrádi Obrad Ra-
dulovič  Charlie Chaplinnek állít emléket  Šarlo 
című  mozgásszínházi produkciójával. Saša  
Gabrič  Janus Joyce Ifiúkori önarckép című  re-
gényének színpadi változatát rendezi, az angliai  
Alyson Woods pedig A vámpf* itt van c. Nor-
man Brook-drámát. Marko Mamuži ć  Camus  
Sziszüphosz mítoszát viszi színre, Urbán And-
rás Shakespeare Hamletjét rendezi. Lálity Ist-
ván Lifka Sándor életútjáról és az elsđ  szabad-
kai mozi megnyitásáról készít előadást.  

JUHÁSZ ERZSÉBET NYERTE A MA-
GYAR SZÓ NOVELLAPÁLYÁZATÁT —
A Magyar Szб  szerkesztбsége négyévi kiha-
gyás után felújította a Majtényi Mihályról el-
nevezett novellapályázatát. Az els б  dijat Ju-
hász Ensébet nyerte. A második dljas novella  
szerzбje Harkai Vass Éva, a harmadik díjasé  
Barácius Zoltán. A Bányai János, Fekete J.  
József és Náray Éva összetétel ű  zsűri még  
mintegy tíz pályaművet ajánlott megvásárlás-
ra és kđzlésre.  

MEGALAKULT A VAJDASÁGI MA-
GYAR MŰVELŐDÉSI SZÖVETSÉG —  Júli-
us 11-én Szenttamáson megalakulta Vajdasági  
Magyar Művelбdési Szövetség, amelynek célja  

Fazekas János intéz бbizottsági elnök szerint  
, „hogy teljes odaadással ápoljuk anyanyel-

vünket, ismerjük meg nemzetünk történelmét,  
đrizzük és gyűjtsük össze azokat a hagyomá-
nyokat, szokásokat, munkaeszközöket, ame-
lyek igazolják létezésünket és ezeréves ittlétün- 

ket, fennmaradásunkat. Erre hivatott a  
VMMSZ: hogy életre keltse a Vajdaság min-
den zugában a kihalóban lévб  magyar kultúrér-
tékeket." A szövetség elnöke Dudás Károly  
lett, aki a Magyar Szónak többek között a kö-
vetkezбképpen nyilatkozott: „Döntöttünk arról  
is, hogy a művelődési intézmények, kisebb al-
kotóműhelyek is tagjai lehessenek a szövetség-
nek. Szabadkán hangzott el a javaslat, hogy  
többek között itt lenne a helye a TanyaSzfnház-
nak, a sziváci Szenteleky-napoknak, a topolyai  
Film- és Videotábomak. Arra volna szükség,  
hogy a vajdasági művelődési életnek végre gaz-
dája legyen. A művelődési élet majd minden  
területén alakultak szakbizottságok (zenei,  
táncművészeti, színművészeti, video-képzómű-
vészeti, népművelési, propaganda-publiciszti-
kai és gazdasági-jogi). Emellett azonban újab-
bakat is létrehozhat az igényeknekmegfelelóen  
a választmány..."  

ISMÉT ÚTON A TANYASZÍNHÁZ - Jú-
lius 18-án újabb bemutatót tartott az Újvidéki  
Színművészeti Akadémia keretében immár ti-
zenöt éve működő  Tanyaszínház. A hagyomá-
nyoknak megfelelően a bemutató ezúttal is Ka-
villбn volt, ahol Soltis Lajos rendezésében  a 
Tündérmese című  elбadást mutatta be a hu-
szonöt fбs társulat, amely George Orwell Állat-
farm című  regénye alapján készült. A bemuta-
tó után a lelkes társulat kéthetes vendégjátékra  
indult, és felkeresi Észak- és Közép-Bácska  
több települését és kisvárosát. A Tanyaszínház  
elбadásárбl kđvetkezб  számunkban közöljük  
értékelб  írásunkat.  


